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PAUTA DA REUNIÃO 

 
71ª Reunião Ordinária do Conselho de Transparência Pública e Combate à Corrupção 
 
 
Data: 25 de junho de 2025 às 14h:30 – Via Plataforma TEAMS 
 
Pauta: 
 

1. Leitura da Ata do dia 30 de abril de 2025; 

2. Apresentação dos novos membros das entidades da sociedade civil, que passam a 
compor o Conselho a partir de junho-2025: 
Conselho Regional de Administração – CRA-GO; 
Conselho Regional de Contabilidade – CRC-GO; 
Conselho Regional de Economia – CORECON-GO; 
 

3. Apresentação do Plano de Dados Abertos (PDA) 2025/2027 e do Portal de Dados 
Abertos – (Fernanda Botelho – Gerente de Dados Aberto); 

 
4. Tarefa Especial do Estudantes de Atitude –(Elisa Cascão Ferreira – Gerente de 

Participação Social); 
 

5. Balanço das ações da Subcontroladoria de Governo Aberto e Ouvidoria Geral, 
apresentação do novo Secretário Executivo do Conselho e despedida do Diego 
Ramalho - Subcontrolador. 

 

 

DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO 

 
No dia 25 de junho de 2025, às 14h:34 (quatorze horas e trinta e quatro minutos), teve início, 
em primeira convocação, via plataforma TEAMS, contando com a presença de 18 (dezoito) 
dos seus membros, titulares e suplentes, a 71ª Reunião Ordinária do Conselho de 
Transparência Pública e Combate à Corrupção – CTPCC. Na ocasião o Sr. Diego Ramalho 
Freitas, Secretário Executivo do Conselho, declarou aberta a reunião e apresentou a pauta do 
dia. Submetida à aprovação, pelos presentes, a ata da 70ª Reunião Ordinária foi aprovada 
sem ressalvas. Em seguida, Diego apresenta o segundo item da pauta, Apresentação dos 
novos membros das entidades da sociedade civil, que passam a compor o Conselho a partir 
de junho-2025:Conselho Regional de Administração – CRA-GO;Conselho Regional de 
Contabilidade – CRC-GO;Conselho Regional de Economia – CORECON-GO. O Sr. Wandre 
Ramos Garcia, do Conselho Regional de Administração, se apresenta como gestor financeiro 

com 11 anos de experiência na Ambev, que explicou ter sido indicado pelo CRA, onde já 
ocupara o cargo de vice-presidente. Ele se colocou à disposição para contribuir e 

aprender com o grupo.Em seguida, o Sr. Ranniel Martins Silva, do Conselho Regional de 

Contabilidade de Goiás, se apresentou em nome da presidente Sra. Sucena Silvia Hummel, 
que estava em Brasília. Ele agradeceu o convite e reforçou seu compromisso em 
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colaborar com o conselho. O Sr. João Carlos Gouveia, do Conselho Regional de Economia 

fez uso da palavra para esclarecer que era o membro suplente, apresentando-se como 

economista com 45 anos de experiência e atual diretor no Sebrae. O Sr. Guilherme Araújo 
Vieira,se apresentou como o titular do CORECON, descrevendo-se como economista, 

mestre em engenharia de produção e empresário, e expressou sua honra em fazer parte 

do time. O Dr. Juscimar Pinto Ribeiro, representando a Ordem dos Advogados do Brasil 

(OAB-GO), proferiu um discurso de boas-vindas institucionais. Ele saudou a chegada dos 
novos integrantes, em nome da OAB, e aproveitou a ocasião para testemunhar e reafirmar 
a excelência do trabalho conduzido pela CGE na coordenação do Conselho. Juscimar 
elogiou o alto gabarito técnico dos projetos discutidos, que considerou "referências 
nacionais e internacionais", e destacou o respeito com que os membros da sociedade civil 
são tratados. Ele concluiu afirmando que a nova composição fortaleceria o canal de 
demonstração da transparência e de combate à corrupção.Diego deu início ao terceiro 
ponto da pauta, convidando a Sra. Fernanda Botelho Alvarenga da Silva, Gerente de 
Dados Abertos da CGE, para apresentar o recém-publicado Plano de Dados Abertos 
(PDA) 2025-2027. Fernanda iniciou sua exposição explicando a origem e o processo de 
elaboração do PDA. Ela detalhou que o plano é um desdobramento do Decreto Estadual 
nº 10.176/2022, que instituiu a Política de Dados Abertos em Goiás. O trabalho prático 
começou em novembro do ano anterior e envolveu a mobilização de 50 órgãos e 
entidades do Poder Executivo estadual. Por meio de um sistema chamado Avance, os 
órgãos realizaram um inventário completo de suas bases de dados, utilizando uma 
planilha que coletava informações como nome da base, descrição, série histórica, 
eventual conteúdo sigiloso e o responsável pela informação. Como resultado, foram 
inventariadas 530 bases de dados, das quais 416 foram classificadas como passíveis de 
abertura e serão disponibilizadas publicamente ao longo do período de 2025 a 2027. 
Fernanda destacou como um diferencial de Goiás o fato de ter conduzido o processo de 
forma centralizada e simultânea com todos os órgãos, o que permitiu alcançar um 
resultado robusto. Com essa iniciativa, Goiás está a caminho de se tornar um dos estados 
com o maior número de bases de dados abertas no país, superando o Espírito Santo, que 
possui cerca de 300. Sobre o conteúdo das bases, ela exemplificou temas de alto 
interesse para o cidadão e para a gestão pública que serão disponibilizados, como: 
aluguel social, vacinação e abate de animais, propriedades rurais por cultura agrícola, 
carteiras de habilitação emitidas e multas aplicadas, benefícios dos programas "Mães de 
Goiás" e para idosos, dados sobre merenda escolar, licenças ambientais, dados de saúde 
sobre vacinas e doenças, e informações sobre cursos de graduação e pós-graduação 
ofertados pela UEG. Por fim, Fernanda informou que tanto o inventário completo quanto 
o plano, com seu cronograma de abertura mensal, já estão disponíveis em destaque no 
Portal da Transparência de Goiás. Ela encerrou sua fala pedindo a colaboração de todos 
os conselheiros na divulgação da ferramenta, para que a sociedade tome conhecimento 

do que está sendo disponibilizado e utilize esses dados para gerar valor. O Prof. Kleber 
Domingos de Araújo, da Universidade Federal de Goiás (UFG), parabenizou pelo 

trabalho, ressaltando que a iniciativa "causa e gera uma possibilidade ampla de pesquisa 
e análise de contribuição". Ele se comprometeu a divulgar o plano na universidade para 

estimular o uso dos dados. O Sr. Weyk Wagne Barbosa Gomes, Superintendente da 
Controladoria Especializada em Participação Cidadã, afirma que o projeto foi delegado com 

a visão de complementar a transparência ativa, extrair valor dos dados brutos e estimular 
a academia e outras instituições a participarem da construção de políticas públicas e da 
promoção da accountability. Diego introduziu o quarto ponto da pauta, convidando a Sra. 

Elisa Cascão Ferreira, Gerente de Participação Social da CGE, para falar sobre a Tarefa 
Especial do Estudantes de Atitude, Elisa iniciou explicando o conceito do programa: trata-
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se de um projeto de participação social, em sua sexta edição, com a adesão voluntária 
de 815 escolas da rede pública estadual. O objetivo principal é incentivar os alunos a 
entenderem seu papel como cidadãos dentro das políticas públicas, especialmente a de 
educação. A metodologia do programa é baseada em "missões" que os times de alunos 
devem cumprir. A principal delas é a "auditoria cívica", na qual os estudantes realizam um 
diagnóstico da escola, analisando desde a infraestrutura (salas, cozinha, refeitório) até as 
relações entre professores e alunos. Com base nos problemas identificados, eles são 
desafiados a propor e implementar uma solução. Elisa deu destaque à "tarefa 
especial" da edição de 2025, realizada em parceria com a SEMAD e a Controladoria-
Geral da União (CGU). Os estudantes foram convidados a participar do concurso nacional 
de redação da CGU, cujo tema era "O clima está mudando, e você?", focado em 
mudanças climáticas. O engajamento foi um sucesso: 629 escolas participaram 
ativamente, enviando um total de 1.438 redações para o concurso. Ela também 
mencionou a figura do "estudante orientador", um aluno líder que auxilia os colegas a 
cumprirem as missões. João Gouveia, parabenizou pela iniciativa e se mostrou 
entusiasmado com os números apresentados. Ele questionou sobre as estratégias de 
divulgação para que a sociedade em geral conheça o programa. Em resposta, Elisa 
esclareceu que os principais canais de comunicação são as redes sociais oficiais da CGE 
e da Secretaria de Educação (SEDUC), além do site do programa. Ela acrescentou que 
um dos desafios propostos aos estudantes este ano é justamente buscar maior 
visibilidade na mídia, com a expectativa de gerar reportagens em jornais e na televisão. 
Diego complementou que, embora seja um desafio, o programa já possui milhares de 
vídeos produzidos pelos próprios estudantes no YouTube.A reunião adentrou seu quinto 
e último ponto da pauta, um momento de particular significado, dedicado ao balanço da 
gestão e à despedida formal de Diego do cargo de Subcontrolador de Governo Aberto. 
Ele comunicou ao conselho que, após uma jornada de seis anos e meio, estava de partida 
para uma nova missão profissional na cidade de João Pessoa, na Paraíba. Em seu 
discurso de balanço, Diego fez uma retrospectiva detalhada das conquistas alcançadas 
desde 2019. Ele relembrou a implementação do Programa de Compliance Público, uma 
iniciativa liderada pelo Governador Ronaldo Caiado; a criação da própria Subcontroladoria 
de Governo Aberto, que unificou as áreas de participação, transparência e ouvidoria em 
uma estrutura robusta e pioneira no Brasil; a modernização do sistema de ouvidoria, que 
se tornou uma referência internacional ao ser o único estado a não exigir a identificação 
do cidadão para solicitações via Lei de Acesso à Informação; a conquista e manutenção 
da nota máxima de 100% no ranking de transparência da ATRICON; e, por fim, a adesão 
de Goiás à Parceria para Governo Aberto (OGP), inserindo o estado no diálogo global 
sobre o tema. Diego procedeu ao anúncio da nova equipe de liderança que daria 

continuidade aos trabalhos. Ele apresentou formalmente, o colega de carreira Weyk 
Wagne Barbosa Gomes, como o novo Subcontrolador de Governo Aberto; Junior Jose 

Costa como o novo superintendente da Controladoria Especializada em Participação Cidadã; 

e Pedro Ivan Tavares Celestino como o novo Gerente de Transparência Institucional. 
Diego expressou sua total confiança na equipe, descrevendo-a como um time redondo, 
competente e plenamente capaz de continuar o legado e aprimorar as iniciativas. A 
formalização da transição abriu espaço para uma série de homenagens e manifestações 

dos conselheiros. O Sr. Eduardo Aires Berbert Galvão, do Sindicato dos Gestores 
Governamentais do Estado de Goiás, um dos membros antigos do conselho, fez um 

discurso emotivo, relembrando sua própria trajetória na área de transparência desde 2010 
e parabenizando Diego por ter superado uma fase de descrédito e consolidado a 
transparência em Goiás, comparando a um filho que hoje anda com as próprias pernas, 

um feito que se deve ao compromisso de Diego e sua equipe. As conselheiras Regina Ster 
de Moraes, do Fórum das Universidades Privadas, e Fabiane Falcomer dos Santos, da 
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Secretaria de Estado da Administração, juntamente com o Prof. Kleber, se manifestaram, 

expressando gratidão pela liderança inovadora e dedicada, e desejaram sucesso na nova 

jornada. Fabiana, deu as boas-vindas formais ao novo Subcontrolador.Weyk Wagne 
Barbosa Gomes, em seu primeiro pronunciamento como sucessor, agradeceu a Diego pela 

liderança e pelo legado de resultados positivos. Apresentando-se como servidor de 
carreira da CGE há 23 anos, ele se comprometeu a dar continuidade ao trabalho com a 
mesma energia e dedicação, e afirma que tem orgulho da equipe que carrega essa 
Bandeira que o Diego está deixando para Goiás. Junior Jose Costa, como novo 
Superintendente, agradeceu a Diego pelo impulso dado ao conselho e reforçou o 
compromisso de manter a meta de 100% de transparência, reconhecendo a 
complexidade do desafio. Por fim, Pedro Ivan Tavares Celestino se apresentou como 
novo Gerente, expressando a dualidade de sentimentos pela saída de Diego, mas o 
otimismo por ser para um bom motivo, e manifestou sua disposição em contribuir com a 
nova equipe. Diego Ramalho anunciou as datas das próximas três reuniões ordinárias do 
conselho para o ano de 2025: 27 de agosto, 29 de outubro e 17 de dezembro. Ele 
confirmou que a comunicação e o envio de documentos continuariam a ser feitos através 
do grupo de WhatsApp do conselho. Com agradecimentos a todos pelo empenho e pelas 

palavras, Diego se despediu. Não havendo mais assuntos a tratar, às 15h24 (quinze horas e 
vinte e quatro minutos), o Secretário Executivo declarou encerrada a reunião. 

 

Nome Assinatura 

Controladoria-Geral do Estado 

Titular 1: (Presidente) Marcos Tadeu de Andrade  

Suplente: Alessandra dos Santos Paz Esteves 

Scartezini 
 

Titular 2: (Secretário Executivo): Diego Ramalho 

Freitas 
- 

Suplente: Bruno Carvalho Cavalcante Rolim  

Secretaria de Estado da Casa Civil 

Titular: Renatto Neves Vieira - 

Suplente: Rodrigo Carvalho Curvo  

Secretaria de Estado da Economia 

Titular: Juliana Manzi Porto - 

Suplente: Ronaldo Pinheiro de Araújo  

Procuradoria-Geral do Estado 

Titular: Mheliza Mariani Mendes Loyola Rios 

Machado 
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Suplente: Andréa Cristina Gomes dos Santos  

Secretaria de Estado de Estado da Administração 

Titular: Fabiane Falcomer dos Santos - 

Suplente: Roberta Rodrigues Costa  

Conselho Regional de Administração  CRA-GO 

Titular: Wandre Ramos Garcia - 

Suplente: Tiago Nóbrega Stival - 

Associação Goiana de Imprensa 

Titular: Jales Rodrigues Naves  

Suplente: Valterli Leite Guedes - 

Fórum Empresarial 

Titular: Rubens Fileti  

Suplente: Regina Guimarães de Moraes e Silva 

Falbo 
 

Grande Loja Maçônica do Estado de Goiás 

Titular: Lázaro Rogério Tavares - 

Suplente: Renato Gonçalves Rodrigues - 

Fórum das Universidades Privadas 

Titular: Regina Ster de Moraes - 

Suplente: Jorge de Jesus Bernardo  

Universidade Federal de Goiás 

Titular: Prof. Kleber Domingos de Araújo - 

Suplente: Pedro Henrique Evangelista Duarte  

Universidade Estadual de Goiás 

Titular: Cristhyan Martins Castro Milazzo - 

Suplente: Neusa Maria Ravaroto  

Conselho Regional de Economia – CORECON-GO 
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Titular: Guilherme Araújo Vieira - 

Suplente: João Carlos Gouveia - 

Tribunal de Contas dos Municípios 

Titular: Lara Cristina de Olival Kovtunin  

Suplente: Breno Silva  

Sindicato dos Gestores Governamentais do Estado de Goiás 

Titular: Edmilson Moura de Oliveira - 

Suplente: Eduardo Aires Berbert Galvão - 

Ordem dos Advogados do Brasil 

Titular: Juscimar Pinto Ribeiro - 

Suplente: Anna Carolina Miranda Bastos do Vale  

Conselho Regional de Contabilidade 

Titular: Sucena Silvia Hummel  

Suplente: Ranniel Martins Silva - 

Comitê para Democratização da Informática 

Titular: Isabel Sampaio Antonácio Monteiro  

Suplente: Quimico Iamamoto Pacheco  

Conselho de Desenvolvimento Econômico e Social de Goiânia 

Titular: Helena Machado Ribeiro  

Suplente: Luiz Antônio Ribeiro de Souza  

 

 


